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Музеј позоришне уметности Србије је установа културе основана Уредбом Владе Републике Србије 1950. године. Основна делатност МПУС је заштита уметничкоисторијских дела од значаја за позоришну уметност Србије. Музеј прикупља, проучава и врши заштиту културно-историјских предмета (писмена и штампана дела позоришне литературе и друге списе који се односе на рад и развој позоришта, уметничке предмете, сценске слике, костиме, фотографије, плакате, макете, снимке драмских, оперских и балетских представа као и аутентичне аудио-визуелне записе и други материјал који се односи на живот и рад чланова позоришта). Богату грађу Музеј презентује јавности организовањем изложби, издавањем публикација, са посебним нагласком на примену савремених технологија (дигитализација) којима је чини доступним за проучавање. Музеј позоришне уметности Србије се финансира из буџета Министарства културе и информисања Републике Србије. Смештен је у Божићевој кући, објекту који је проглашен за културно добро од великог значаја 1946. године. Програмске активности, изложбе, концерти, вечери посвећене уметницима, одржавају се у простору од 80m2. Због ограниченог простора, музеј нема депо, већ у ту сврху закупљује допунски простор. 

ДЕЛАТНОСТ 

Према разврставању и класификацији делатности, Музеју је додељена шифра делатности 9102, ознака за музеје, галерије и збирке. 

Музеј константно прикупља, чува, обрађује, систематизује, истражује, презентује и документује театролошка, односно театрографска културна добра из области позоришне уметности (писмена и штампана позоришна дела, списи који се односе на рад и развој позоришта, реликвије, сценографске и костимографске скице, макете, документа и предмети који се односе на живот и рад истакнутих чланова позоришта, пропагандни материјала штампан уз представе, фотографије, аудио и видео записи извођења, критике и други изводи из штампе, сведочанстава извођача, њихових савременика и потоњих истраживача, као и други материјал) и нематеријално културно наслеђе из области позоришне уметности од значаја за Републику Србију. 

Театролошка грађа која се чува у Музеју сведочи о развоју позоришта у Србији од XVIII века до данас. Музејски фонд чине предмети значајни за научна истраживања или аматерско проучавање традиционалне драмске, оперске и балетске уметности као и нових мултимедијалних сценских форми. Уз грађу која се односи на позоришне куће и установе, Музеј прикупља и материјале значајне за професионалне биографије позоришних стваралаца и сведочанства о приватном животу уметника, преписке, фотографије, школска сведочанства и личне предмете који представљају немерљив допринос за стварање слике и сазнања о одређеним прошлим епохама, односно о установама и људима који су у њима живели и радили. Музејски материјали се константно стручно и научно обрађују, сређују, инвентаришу, класификују, по потреби рестаурирају, уметничка дела и документарни материјал се опрема и излаже на изложбама. У Музеју се одвијају и музејско-едукативни рад, стручно-научни рад, издавачка делатност, као и сарадња са образовним и сродним институцијама у земљи и региону. 

Веома важан сегмент у обављању делатности Музеја су интеграција и одржавање социјалних мрежа и интернет презентације. Савремени видови комуникације путем социјалних мрежа имају веома велики утицај на популаризацију Музеја, те се већ дужи низ година пажња поклања информационим технологијама и свим видовима презентације путем интернета. Музеј планира да део послова ради сопственим снагама, а за део је потребно ангажовати спољне сараднике за ту област. 

Фонд музеја је систематизован према врсти музејске грађе на збирке: Позоришне фотографије, Програма и плаката, Архива, Ликовних и меморијалних предмета, Аудио и видео записа и Фонда заоставштине, Библиотека и Хемеротека. Пратећи савремене токове у презентацији музејске грађе, Музеј се може похвалити изузетном online базом података Тетрослов, која на интернет адреси Музеја www.mpus.org.rs корисницима омогућава online приступ подацима о српским професионалним позориштима и позоришним уметницима, са пратећим дигиталним колекцијама највећим делом формираним на основу грађе која се чува у музејским збиркама, али и при позориштима, тј. у приватним збиркама. Театрослов обухвата и online сталну поставку Музеја, као и електронске верзије новијих тематских поставки које је Музеј реализовао. 

Поред основне изложбене, Музеј има и богату издавачку делатност. Самостално, или у сарадњи са другим издавачима, објављено је скоро три стотине наслова монографских публикација, а већ скоро пет деценија у издању Музеја без прекида излази часопис „Театрон“, специјализован за област театрологије, чији јубиларни 200. број је објављен 2022. године.

У редовне музејске програме убрајају се и промоције позоришне литературе, трибине, предавања, округли столови, сусрети с истакнутим позоришним ствараоцима, концерти класичне музике, а током трајања позоришне сезоне на редовном месечном репертоару су програми Театротеке – пројекције снимака старих позоришних представа. Едукативни програми су намењени деци, омладини, одраслим посетиоцима, као и лицима с посебним потребама. Одвијају се у виду стручних вођења кроз музејске поставке, колективних или породичних посета, кроз предавања о Музеју или о појединим сегментима позоришне историје и праксе, те кроз креативне радионице (циклус радионица „Креирамо позориште“ намењен је ученицима нижих разреда основне школе). Едукативни програми су прилагођени директним захтевима посетилаца/учесника. 

Стратешки циљеви Музеја су: повећање доступност збирке посетиоцима, истраживачима, научницима, медијима, подизање нивоа презентације и повећање броја посетилаца, као и развијање међуинституционалне сарадње и стварање партнерског односа са сродним установама. 

Кроз реализоване активности у 2022. години уочава се да Музеј наставља рад као и претходних година, да успешно улаже напоре да подигне ниво рада и заштите и презентације културних добара и музејске грађе. 

Музеј је ревитализовао сопствене изложбе из претходних година и на тај начин презентовао музејску грађу у музејима и културним центрима широм земље, подстичући ширење сазнања о историјату позоришта у Србији и позоришном животу са свих аспеката. У свим активностима Музеја учествује цео колектив, уз повремену помоћ ангажованих сарадника – стручних и искусних у области театрологије и музејске делатности. Мали колектив Музеја, својом стручношћу, ентузијазмом и посвећеношћу до сада је успешно реализовао планиране програме. 

КАДРОВСКА СТРУКТУРА 

Тренутну кадровску структуру Музеја чини 12 запослених: директор (1), музејски саветник-руководилац одељења основне делатности (1), музејски саветник (2), виши кустос (1), библиотекар (1), књижничар (1), виши техничар у музејској делатности (1) техничар у музејској делатности (1); секретар (1), руководилац финансијско-рачуноводствених послова – руководилац одељења за заједничке послове (1); економ-магационер (1). Претходних година број запослених у Музеју је смањен, послови су распоређени према насталим условима, али постоји потреба за минимум 2 стручњака – историчара уметности и театролога или музиколога за област опере и балета. 

ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОГРАМА И АКТИВНОСТИМА У 2022. ГОДИНИ 

Претходна 2022. година била је специфична, услед завршне фазе радова на дуго припреманој санацији темеља, због чега је Музеј био затворен за посетиоце и истраживаче током скоро целе прве половине године. За то време су активности биле усмерене на рад на ревизији збирки, проналажење нових начина презентације културне баштине, нових начина комуникације са публиком, сарадњу са сродним установама и удружењима, а у складу са свим постулатима професије. 

И поред наведених препрека, 2022. година свакако се може сматрати успешном, што показује проценат реализације плана који износи 97,78%. 
Захваљујући дугогодишњем раду на стварању Театрослова (база података пропраћена дигиталним колекцијама формираним највећим делом на основу музејског фонда, доступна на сајту Музеја), велики део богате музејске грађе доступан је 24/7/365. 
Пројекат санације темеља 
Реализација Пројекта за извођење статичке санације темеља, заштите од пожара, платформе за лица са посебним потребама и спољног уређења, отпочела је крајем 2021. Комплексност терена и лоши временски услови, условили су продужетак радова и у 2022. години.  Финансијским планом средства су обезбеђена у потпуности. Пројекат је у целини финансиран од стране Министарства културе РС и реализован у првом кварталу 2022. године. 

У циљу заштите објекта, пројектом је предвиђена статичка санација и консолидација објекта у темељној зони, односно зони подрума. Дуж целокупних темеља, изведена је ваздушна вентилација, са  вентилационим изводима, (у виду вентилационих капа) ван равни зида, тако се избегло нарушавање аутентичности историјски дефинисаног зида. Статичка санација је обухватила изведбу хоризонталних и вертикалних АБ елемената у зони темеља. Бетон је јачине МБ30, водоотпорности ВДП 5. На делу пројекта где се испод високог приземља налази насип, изведен је бетонски прстен у зони постојећег темеља са подбетонирањем, односно формирањем АБ прстена на коти нижој у односу на коту темеља од 20цм. У оквиру радова на статичкој стабилизацији и заштити од подземних вода и капиларне влаге изведена је интервенција у партеру на нивоу уређења терена. тротоара и приступних комуникација око објекта.. На улазу у Музеј постављена је  подизна платформа за особе са инвалидитетом, чиме је обезбрђен улаз у Музеј особама са инвалидитетом. После интервенције у зони темеља, извршене је санација пукотина. Дијагоналне и вертикалне пукотине су очишћене и прошлицоване затим су ињектиране масом на бази креча и екопуцолана класе G M15 кроз цевчице, под притиском од 0,1 bara, гравитационо. Након тога су шлицеве измалтерисани фасадним малтером у равни постојеће зидне површине. 

Још у току радова било је потпуно јасно да је згради Музеја неопходна комплексна санација те је део преосталих средстава усмерен на израду Елабората постојећег стања објекта Музеја позоришне уметности Србије са оценом стања и потребних интервенција на објекту.На основу овог елабората Музеј ће у току 2023. године обезбедити неопходну пројектну документацију.
Музејске збирке 

Рад на музејским збиркама се одвијао током 2022. године у више праваца, уобичајеном динамиком. Кустоси музеја су истовремено радили ревизију збирки, дигитализацију постојеће грађе, организовали рад на конзервацији и рестаурацији музејске грађе и припремали изложбе. Током године приспела је и обрађена нова грађа. 

• Музејска грађа приспела током 2022: 

збирка фотографија: 

· 79 фотографија из позоришног, филмског и телевизијског стваралаштва глумца Јована Милићевића – откуп од Петра Савића

· 16 позоришних фотографија различитих представа и уметника – откуп од Петра Савића

· 925 позоришних фотографија различитих представа и уметника из заоставштине Петра Марјановића – поклон Стефана Душанића, унука професора Марјановића

збирка уметничких и меморијалних предмета 

· Признање НП „Стерија“ из Вршца глумици Олги Савић – откуп од Петра Савића

  збирка скица декора, костима и макета

· 161 костимографска скица Емилије Ковачевић – откуп од Александра Грујичића

збирка позоришних програма и плаката: 

· 2 плаката Београдског драмског позоришта (Кројачка радионица, 16.5.1981. и Горке сузе Петре фон Кант, 16.1.1981) – откуп од Петра Савића 

· 1 плакат Народног позоришта „Александар I“, Скопље (Свечана прослава 25 година рада Ане Дорјан, 5.4.1932) – откуп од Петра Савића

· 1 позивница за отварање Југословенског драмског позоришта – откуп од Петра Савића

· блок улазница (Клуб пријатеља ЈДП-а) – откуп од Петра Савића

· 2 програма: за представе Маскарада Хумористичког позоришта (сезона 1953/1954) и Дубоко плаво море, Народног позоришта у Београду (од 19. јануара 1954) – поклон Александра Танасијевића из Панчева

· 1 потврда Удружења учитеља НР Србије о похађању курса глуме и режије Александра Д. Танасијевића (од 25. августа 1954) – поклон Александра Танасијевића из Панчева
· редовни прилив грађе плаката представа Народног позоришта, сезона 2021/22. 

· редовни прилив грађе програма представа Народног позоришта, сезона 2021/22.  

збирка аудио-видео записа 
· 22 снимка позоришних представа Југословенског драмског позоришта из последњих пет сезона (2017–2022):  Ајнштанови снови, Судњи дан, Месец дана на селу, Краљ Бетајнове, Зашто је полудео господин Р, Врат од стакла, Ујка Вања, Натан Мудри, Лоренцаћо, Селестина, Много буке ни око чега, Маму му јебем ко је први почео, Путујуће позориште Шопаловић, Каспар, Пучина, Мој муж, Београдска трилогија, Широка земља, Те ноћи сам је видео, Загреб–Београд виа Сарајево, Алиса у земљи страхова, Чудо у Шаргану – редовни прилив грађе од ЈДП-а

библиотека 
· 58 публикација – куповина 

· 173 публикација – поклони појединаца, издавача и аутора а  највећи број књига покојне критичарке балете Мирјане Здравковић – поклон од наследника)

· 3 наслова (6 примерка) – обавезни примерак из сопствене издавачке делатности Укупно приспело 237 публикација
 хемеротека 
· 23.463 разнородних исечка (у електронској форми; сви су обрађени, смештени на сервер, „бекаповани“. Процес повезивања чланака за приступне тачке је у току. За набавку грађе фонда хемеротеке ангажована је Ninamedia kliping d.o.o. из Новог Сада, дугогодишњи сарадник, грађа обухвата изводе из штампаних медија, web издања и извора, радио и ТВ програма) – претплата

• Рестаурација и конзервација 
Збирка архивских докумената 
- 
11 докумената (28 листова); инвентарни бројеви: 9747, 9909/2, 817, 29385/6, 13185, 16293, 10205, 8621/17, 29489, 3132, 9934/3 (механичко чишћење, стерилизација, ублажавање флека, деацидификација, прање и неутрализација, рестаурација, пресовање)
 Збирка позоришних програма и плаката 
· 100 плаката Народног позоришта Моравске бановине до 1945. (механичко чишћење, стерилизација, ублажавање флека, деацидификација, прање и неутрализација, рестаурација, пресовање)

Збирка уметничких предмета – слике: 

· Владимир Лалицки, Портрет Миливоја Живановића као Јегор Буличов, уље на платну, ин.бр: 31543;

· Милица Бешевић, Портрет Даре Милошевић, уље на платну, ин.бр: 19447; 

· Борис Пастукхов, Портрет Зденке Зикове, уље на платну, ин.бр: 19448.

Збирка уметничких предмета – бисте: 

· Градимир Алексић, биста Лазе Јовановића, гипс, ин.бр: 17736;

· Риста Стијовић, биста Јован Стерија Поповић, гипс, ин.бр: 4134;

· Александар Оплер, биста Бране Цветковића, гипс, ин.бр: 18169.
 Збирка аудио-видео записа 
· 20 VHS касета је пребачено у дигитални формат.

Одговорни за збирке су наставили да раде са представницима сродних и других институција културе и појединачним странкама: истраживачима (театролози, музиколози, историчари...), представницима институција (позоришних кућа, библиотека, института...), новинарима и другим представницима медија, професорима, студентима, ученицима... Будући да МПУС у првом делу године није био доступан странкама, ова делатност се у то време искључиво, а услед савременог начина комуникације већим делом и касније одвијала on-line, што захтева знатно већи ангажман задужених за збирке. 

Дигитализација 

Током 2022. настављен је рад на дигитализацији грађе. Пребачено је у дигитални формат, рестаурирано и нарезано на дискове 20 VHS касета из Аудио-видео збирке.
У базу података доступних јавности на сајту Музеја, „Театрослов“, вршени су ретроактиван и текући унос театрографских података, као и ревизија и допуна репертоара професионалних позоришта Србије. Завршен је унос главног програма фестивала Дани комедије у Јагодини 1972–1996. (односно од првог до 25. по реду одржаног Фестивала).

Од великог значаја за видљивост базе Театрослов је Интеграција дигиталне базе Театрослов са GOOGLE алатима за претраживање. Сада је комплетна база далеко доступнија истраживачима и видљива директно.
Подаци доступни на Театрослову: 

Дигитални објекти: 

Укупно унето 233.802 дигиталних објеката, од тога у 2022:

-       Плакати: укупно 6

-       Програми: укупно 6

-       Фотографије: укупно 176

-       Хемеротека: укупно 23.463

-       Архив: укупно 46

Од укупног броја дигиталних објеката, током 2022. године је обрађено и повезано за одговарајуће приступне тачке 5.184 (највећим делом хемеротека).  

Театрографија: 

· Личности: укупно креирано 30.315; креирано током 2022. године 1.046, допуњено током 2022. године 1.360

· Представе: укупно креирано 18.910; креирано током 2022. године 443, допуњено током 2022. године 876

· Позоришта: укупно креирано 136; креирано током 2022. године 4, допуњено током 2022. године 5

· Публикације: укупно 1721; креирано током 2022. године 6

Изложбена делатност 

Планом рада за 2022. Министарство културе и информисања Србије је прихватило гостовање Музеја у Културном центру Србије у Паризу. У новембру 2022, наш музеј се после 35 година поново представио у тој европској метрополи, овог пута значајном, занимљивом и пригодном темом о Првом светском рату, периоду који је тесно повезао српски и француски народ. Изложба Српско позориште у Великом рату, чији аутори су музејски саветници Мирјана Одавић и Јелица Стевановић, приказује само део драгоцене ризнице разноврсне грађе коју баштини ова установа, а која сведочи о невероватно развијеној и разгранатој позоришној делатности коју су Срби покретали и интензивно одржавали под најтежим околностима током Првог светског рата. Током те четири године позоришни живот у земљи је стао, али српски глумци, редитељи, музичари, војници, заробљеници, интернирци, реконвалесценти... професионалци и аматери, покрећу позоришта где год су се нашли: на ратишту, у логорима, у избеглиштву, у реконвалесцентним центрима. Ван отаџбине, у расејању широм Европе – на Крфу и Корзици, на Солунском фронту, у Бугарској, Мађарској, Аустрији, Француској па и у Африци, у Тунису. Изложба је привукла пажњу и посетилаца и медија. 

Планом рада за 2022. била је предвиђена и изложба Соја Јовановић – позоришно дело чији аутор је Александра Милошевић, музејски саветник. Овом поставком Музеј позоришне уметности Србије је обележио две годишњице наше велике редитељке – 100 година од рођења и 20 година од смрти. Поставком је осветљен значајан рад једне од првих авангардних редитељки која је у области позоришне режије успоставила модерне темеље, изградила Београдско драмско позориште, постала синоним за мјузикле и полетан хумор модерним читањем домаћих комедиографа. Ова уметница је дала свој допринос и у области радио-режије, педагогије (као асистент Мати Милошевићу на Позоришној академији 1949–1952), преводилаштва и драматизација. Један је од оснивача фестивала комедије „Нушићијада“, који се од 1967. одржава у Ивањици последње недеље у августу. Соја Јовановић је имала таленат, идеје испред времена, машту и срећу да ствара с врхунским уметницима тог доба, што ју је уврстило у врх југословенске културе. Изложба и каталог су у потпуности реализовани у 2022, али је (из организационих и маркетиншких разлога) поставка отворена у јануару 2023. године.
Гостовања тематских изложби МПУС

Гостовања наших тематских изложби у сродним установама, приликом одржавања фестивала и обележавања јубилеја током 2022, допринело је повећању видљивости богате музејске грађе, те присуству нашег музеја широм Србије и изван њених граница. То се показало као успешна музејска пракса са којом ћемо наставити и у наредном периоду. 
Најпре је, у јуну 2022, у оквиру сарадње коју је наш музеј успоставио са Народним музејом у Пожаревцу, у Галерији савремене уметности у овом граду гостовала изложба БИТЕФ на плакату ауторке Александре Милошевић.
На јубиларном Десетом Фестивалу аматерске позоришне режије ФАПОР у Лесковцу, Музеј се представио изложбом 
Милош Жутић, господин глуме, ауторке Мирјане Одавић, у септембру 2022.

У новембру 2022. публика „Фестивала победника фестивала“ у Раковици је имала прилику да види изложбу Ружица Сокић, ауторке Александре Милошевић. 
Поставком Михаило Миша Јанкетић – Позоришна посвета, аутора Биљане Остојић, Музеј се придружио манифестацијама Дани европске баштине и „Ноћ позоришта“.
Издавачка делатност 

МПУС је током 2022. објавио два каталога изложби и једну монографију, а настављајући рад на издавању научно-уметничког часописа Театрон, објавио је један двоброј и јубиларни 200. број овог часописа. 
· Српско позориште у Великом рату, аутори изложбе и каталога Јелица Стевановић и Мирјана Одавић; упоредо срп. текст и превод na франц. [Марија Панић]; Културни центар Србије, 17–26. новембар 2022 = Le Théâtre serbe dans la Grande Guerre : Centre culturel de Serbie, du 17 au 26 novembre 2022; Музеј позоришне уметности Србије, 2022 (Шид: Илијанум); 60 стр. : фотогр. ; 21 x 21 cm;  Тираж 300.

ISBN 978-86-80954-12-7

COBISS.SR-ID 77486345 
· Соја Јовановић – позоришно дело (1922–2022), поводом 100 година од рођења и 20 година од смрти уметнице; аутор изложбе и каталога Александра Милошевић. Музеј позоришне уметности Србије, 2022 (Шид: Илијанум) – 48 стр.: фотогр.; 23 cm, Тираж 300. - Библиографија: стр. 45-46. 
ISBN 978-86-80954-13-4 
COBISS.SR-ID 82154249 

· Народно позориште у огледалу времена (листови и часописи у издању Народног позоришта у Београду) – II том књиге, аутор Јелица Стевановић; Београд: Музеј позоришне уметности Србије, 2022 (Шид: Илијанум), 426 стр, илустр; 24 cm. „Књига је настала од докт. дисерт. ‘Стварање медијске слике Народног позоришта у Београду сопственим издањима (листова, новина и часописа, од 1901. до 2008)’, коју је ауторка одбранила у јануару 2015. на Фак. драмских уметности у Београду“ - колофон. – Ауторкина слика. - Тираж 300. - Прилози: стр. 365-399. - Јелица Стевановић: стр. 422-423. - Summary. Напомене и библиографске референце уз текст. - Библиографија: стр. 401-403. - Регистри.

ISBN 978-86-80954-14-1

ISBN 978-86-80954-15-8 (низ) 

COBISS.SR-ID 83997961

· Театрон бр. 198–199, пролеће/лето 2022, уредник Радомир Путник – тираж 300 примерака; ISSN 0351-7500; COBISS.SR-ID 28940551 
· Театрон бр. 200, јесен/зима 2022, уредник Радомир Путник – тираж 300 примерака; ISSN 0351-7500; COBISS.SR-ID 28940551 
· Позоришни живот Земуна – утицај на позоришни живот Срба аутора Милована Здравковића  плод је сарадње Музеја  са издавачком делатношћу РТС -а.
Музеј редовно и у складу са законом доставља обавезан примерак сваког свог издања Народној библиотеци Србије, Министарству културе и информисања, Библиотеци града Београда и Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић“. Са сродним установама Музеј има редовну размену издања (Позоришни музеј Војводине, Стеријино позорје, УБУС, Факултет драмских уметности, Институт за уметничку игру...), а са Народном библиотеком Србије – међубиблиотечку размену. 
Током 2022, Музеј је донирао 659 примерака својих издања библиотекама, школама и сродним институцијама, чиме су наслови научне и уметничке вредности стављени на располагање ширем кругу корисника. Музеј поклања своја издања и појединцима, углавном сарадницима Музеја. 

Музеј остварује сарадњу са књижарама у чијим се понудама налазе поједина издања МПУС („Делфи“, „Александар Белић“ на Коларцу, Музеј Југославије, Serbicabooks из Новог Сада, интернет књижара Bookbridge), сва издања којих има у тиражу могу се купити у просторијама Музеја. Током 2022. уведено је коришћење фискалне касе. 

У депоу се 31. децембра 2021. налазило 35.703 примерака публикација у издању Музеја: 

· 7.601 – изложбени каталози 

· 9.692 – Театрон 

· 10.141 – библиотека „Драмска баштина“ 

· 9.036 – остала издања (монографије, репертоари, критике, биографска дела...) 

Манифестације 

Изложбом Михаило Јанкетић – Позоришна посвета, Музеј се придружио манифестацијaма Дани европске баштине и „Ноћ позоришта“. Из манифестације „Музеји за 10“ Музеј је морао да изостане, јер је још увек била у току санација темеља.
Своје педагошко-едукативне активности Музеј је представио на манифестацији „Тржница идеја“. 
Међуинституционална сарадња 

Упркос ванредним околностима у првом делу 2022. године, Музеј је наставио и чак интензивирао сарадњу са разнородним институцијама – позориштима, факултетима, библиотекама, музејима, центрима за културу... У великој мери ова сарадња се одвијала on-line, уз појачан ангажман наших кустоса, библиотекара и књижничара. 
Издвајамо сарадњу са Историјским архивом Ниш (уступање музејске документације за потребе две изложбе – Историја позоришта кроз позоришни плакат и изложба о глумцу и редитељу Душану Цветковићу, поводом 130-годишњице рођења). 
За потребе РТС уступљен је материјал о Бекму Фехмиуу, а „Политикином забавнику“ о Даворину Јенку. Грађа о Даворину Јенку је уступљена и Музеју града Београда, за потребе изложбе у Љубљани.
Уступљени су и материјали за више пројеката САНУ и Матице српске.
Ту је и већ традиционална сарадња са Народним позориштем у Београду, нарочито са Музејом нашег националног театра, чије изложбе би биле неоствариве без уступљеног материјала и стручне сарадње кустоса нашег Музеја. Током 2022. то су биле поставке: Бреда Калеф – неуобичајена примадона (аутор Драган Стевовић), Божана Јовановић – сликар костима (аутори Душица Кнежевић и Ивана Жигон), Изазов балетског триптихона – Владимир Логунов (аутор Милена Јауковић), Северин Бијелић – величина једноставности (аутор Драган Стевовић).
Ту је и сарадња са Институтом за књижевност и уметност који припрема захтеван издавачки пројекат сабраних дела Бране Цветковића, углавном заснован на грађи која чини заоставштину овог знаменитог позоришног ствараоца, а чува се у МПУС. Крајем 2022. промовисана су прва четири тома ових сабраних дела. 
Поменимо и сарадњу са Народним музејом из Пожаревца, у оквиру које је остварено гостовање изложбе Ружица Сокић ауторке Александре Милошевић у Галерији савремене уметности овог града. 
Музеј већ деценијама негује и сарадњу са позоришним фестивалима у земљи. У току 2022. 

на Фестивалу „Театар на раскршћу“ у Нишу, реализовали смо промоцију часописа Театрон бр. 196/197 и 198/199, на „Фестивалу победника фестивала“ у Раковици је гостовала изложба Ружица Сокић, а за Дане Миливоја Живановића у Пожаревцу, Мирјана Одавић је била аутор изложбе Позоришни портрети Миливоја Живановића у продукцији овог фестивала, која је званично отворена у априлу 2022.  
Кустоси нашег музеја су припремили и изложбу о историјату српског позоришта, Даске које значе више од живота, коју је, према пројекту који је подржало Министарство културе РС реализовало Удружење за туризам културу и медије Петровардин медија,. Путујућа изложба гостовала је за сада у Новом Саду и Краљеву промовишући историју националног позоришта.
У оквиру дугогодишње сарадње са Радио-телевизијом Србије, а на основу посебног Уговора, РТС је Музеју уступио драгоцену видео-грађу за потребе изложбе о Соји Јовановић, а при реализацији изложбе о овој значајној уметници, помогли су нам и: Мало позориште „Душко Радовић“, Позориште „Бошко Буха“, Позориште на Теразијама, Српско народно позориште, Народно позориште Ниш, Народно позориште „Тоша Јовановић“ Зрењанин, Позориште „Зоран Радимиловић“, Народно позориште Ужице, Архив Србије, Историјски архив Београда, Југословенска кинотека, Дом културе Ивањица, Радио Београд – Драмски програм.  

Музеј кинотеке нам је уступио део снимака из периода Првог светског рата за потребе припреме пратећег видео-материјала поставке Српско позориште у Великом рату, у Паризу.
Рад са истраживачима-појединцима је обављан у просторијама Музеја, али и online. Издвајамо: др Весну Kруљац (изложба и монографија о Мићи Поповићу – за САНУ), др Марина Миливојевић Мађарев (међународно пројекат Лексикон авангарде), Веру Обрадовић која је припремила монографију о примабалерини Јованки Бјегојевић, Мају Ђуричић (рад о адаптацији српских класичних дела), докторанте Монику Новаковић и Огњена Обрадовића са ФДУ и Марију Малетић са Сценског дизајна на Факултету техничких наука у Новом Саду, Душана Бапца (књига Модерни Београд 1918–41), те др Александра Пејчића, др Зорана Т. Јовановића, др Весну Крчмар, (различити пројекти)... 
Међународна сарадња 

Музеј позоришне уметности Србије је у јулу 2022. поново гостовао у Требињу, у Републици Српској, на интернационалнoј смотри аматерских позоришта „Фестивал фестивала“, где је с успехом промовисан први том књиге Јелице Стевановић Народно позориште у огледалу времена (листови и часописи у издању Народног позоришта у Београду), у издању МПУС.

Централни догађај у оквиру међународне делатности је свакако било поменуто представљање Музеја у Културном центру Србије у Паризу, у новембру 2022, изложбом Српско позориште у Великом рату, чији аутори су музејски саветници Мирјана Одавић и Јелица Стевановић. 
У сарадњи Музејом Народног позоришта и Фестивалом „Милица“ из Шамца (БиХ), у априлу 2022. је реализована изложба Милица Бабић Андрић – живот и дело. 

Музеј је и 2022. излазио у сусрет и индивидуалним истраживачима из иностранства, међу којима издвајамо: др Владимира Зорића, проф. славистике на универзитету у Нотингему (аутор рада о односу средњоевропске и југословенске идеологије у драмском тексту и позоришним поставкама Стеријиних Родољубаца) и Ирину Корчевникову (материјали о гостовањима МХТ у Београду).

По природи посла, Музеј одржава интензивну сарадњу са ICOM-oм. 
Музеј има и сарадњу са Central and Eastern European Online Library – CEEOL, на чијем сајту је доступан Театрон – за који редовно шаљемо податке и информације. 
Сарадња са медијима

Музеј позоришне уметности Србије одржава интензивне контакте са представницима свих медија (ТВ, радио, новине, часописи...) и присутан је у њиховим садржајима, у складу са уређивачком политиком поменутих медија. Протекле године, активности Музеја су привукле пажњу медија. 
Издвајамо прилоге у електронским, штампаним и аудио-визуелним медијима о изложби Српско позориште у Великом рату: репрезентативан прилог у емисији РТС „Свет“, у оквиру ТВ серијала „Повратна карта“, текстове у „Вечерњим новостима“ и ЛУДУС-у, као и објаве у електронским медијима („Сви Срби у Паризу“, „Расејање“...)

О изложби Михаило Јанкетић – позоришна посвета извештавали су РТС, Телевизија N1, „Политика“, „Вечерње новости“, „Курир“, новосадски „Дневник“, Радио „Спутњик“... 

Промоција књиге у Требињу је била пропраћена у локалним медијима, али и у „Политици“ и „Вечерњим новостима“. 

Наши стручњаци су говорили и о Љубинки Бобић (за FoNet), о Браниславу Нушићу (са дописником BBC-a), о позоришној породици Поповић (РТС, Редакција актуелно-документарног програма), почецима српског театра. Поред тога, директорка и кустоси Музеја су представљали делатност куће више пута у емисијама Другог програма Радио Београда, давали изјаве за „Вечерње новости“, Радио Спутњик…
У условима интензивирања on-line активности, Музеј је појачао промоцију сопствене делатности, као и позоришне уметности и позоришног живота Србије уопште, на свом сајту (www.mpus.org.rs), Facebook страници, Инстаграм профилу и на YouTube каналу МПУС. 
Радионице и предавања 

У току 2022. је, у сарадњи са проф. и студентима Учитељског факултета у Београду, реализовано 6 радионица за децу млађег узраста (Предшколска установа ,,Вини Пу“ – 3 радионице; Предшколска установа при ОШ ,,Слободан Јовић“ – 3 радионице) и 2 туторијала. 
Циклус радионица за децу „Креирамо позориште“ представљен је у оквиру манифестације „Тржница идеја“, обимном видео-презентацијом ове делатности, а уприличена је и огледна мини радионица у простору Атријума Народног музеја где је манифестација одржана.  
У оквиру сарадње са Музичко-оперско-театарском организацијом МОТО реализоване су две мајсторске радионице (мастерклас) под насловом  Оперска литература за гудаче, које је водила концертмајстор Весна Јанссенс. У просторијама Музеја обављане су и припреме за солистички концерт Натије Зоидзе (мецосопран) уз клавирску пратњу Шорене Тсинтсабадзе из Грузије, такође у сарадњи са МОТО. 
У сарадњи са истом организацијом МОТО, реализована су и три едукативна разговора о оперској уметности и креирању оперске представе, са првакињама опере Радмилом Бакочевић и Бредом Калеф, као и са дугогодишњим оперским инспицијентом Весном Петровић.
Традиционално, Музеј излази у сусрет младим музичарима којима омогућава наступе на концертима класичне инструменталне и вокалне музике. У току 2022. уприличена су четири оваква концерта.   

Током 2022. реализовано је и више предавања о раду Музеја и текућим изложбеним поставкама (студенти ФДУ, Средња школа „Архимед“, ОШ „1300 каплара“, више група ОШ „Радоје Домановић“...).
Догађаји 

Радови на санацији темеља су у првом делу године онемогућили реализацију програмских активности у просторијама Музеја позоришне уметности Србије. По завршетку радова ова делатност је настављена. Музеј је своје просторије  свечано отворио за публику изожбом Михајло Миша Јанкетић- Позоришна посвета, ауторке Биљане Остојић. Изложба је у потпуности припремљена претходне године. Чекало се  окончање радова и 15. јуна  уз присуство породице  Јанкетић и бројне публике,изложбу и Музеј свечано је отворила  потпредседница владе и министар за културу Маја Гојковић. Након нормализације услова рада, рад Музеја је настављен. Реализовали смо: две изложбе (једна у Музеју и једна у Паризу), промоција књиге из сопствене продукције (у Требињу), више промоција књиге реализоване у саиздаваштву са РТС-ом, промоција два издања Театрона (на гостовању), 6 радионица и два мастеркласа, више предавања и стручних вођења кроз изложбу. Три наше изложбе из раније продукције су гостовале у градовима Србије, једна нова у Паризу, један копродуцентски подухват је остварен у БиХ. Музеј је својом актуелном поставком учествовао и у манифестацијама „Дани европске баштине“ и „Ноћ позоришта“, а представио се и на „Тржници идеја“. 
· Манифестација: Тржница идеја – 8. април 

· Отварање изложбе: Михаило Јанкетић – позоришна посвета, ауторке Биљане Остојић, 15. јун . Изложбу је присуству породице Јанкетић и бројне публике свечано отворила потпредседница владе и министар за културу Маја Гојковић.
· у Изложба на гостовању: Битеф на плакату (1967–2010) –Галерија савремене уметности, Пожаревац, 16–30. јуна 

· Промоција књиге: Народно позориште у огледалу времена – I део, Фестивал фестивала, Требиње, 22. јула
· Промоција: Театрон бр. 196/197 и 198/199, Фестивал „Театар на раскршћу“, Народно позориште Ниш, 9. септембра
· Разговори о опери: Весна Петровић, оперски инспицијент, у сарадњи са МОТО, 14. октобра
· Сећања: Вече сећања на драмског првака Михаила Јанкетића (пратећи програм изложбе), 19. октобра 

· Разговори о опери: Бреда Калеф, примадона, у сарадњи са МОТО, 21. октобра 

· Мајсторска радионица: Оперска литература за гудаче, мастерклас концертмајстора Весне Јансенс,  у сарадњи са МОТО, 25. октобра 
· Мајсторска радионица:  Оперска литература за гудаче, мастерклас концертмајстора Весне Јансенс,  у сарадњи са МОТО, 26. октобра 

· Разговори о опери: Радмила Бакочевић, примадона, у сарадњи са МОТО, 28. октобра 

· Концерт: Вече оперских арија у извођењу Сање Косанић (сопран) и Стевана Каранца (тенор), уз клавирску пратњу Милице Илић, 31. октобра
· Изложба на гостовању: Милош Жутић, господин глуме (1939–1993), Десети Фестивал аматерске позоришне режије – ФАПОР, Дом културе, Лесковац, 3–10. новембра  
· Изложба на гостовању: Ружица Сокић, Фестивал победника фестивала, Центар за културу и образовање Раковица, 14–25. новембра
· Отварање изложбе: Српско позориште у Великом рату, Културни центар Србије у Паризу, Француска,  17–26. новембра
· Концерт: Студенти катедре за соло певање (класа проф. Анете Илић), у оквиру Циклуса концерата ФМУ, 28. новембра  
· Промоција: Позоришни живот Земуна – утицај на позоришни живот Срба, промоција књиге Милована Здравковића, поводом 250 година од рођења Јоакима Вујића (издање МПУС и РТС), 29. новембра.Након прве промоције организоване су промоције и у Народном позоришту и Мадленијануму. 
· Припреме за за солистички концерт Натије Зоидзе (мецосопран) уз клавирску пратњу Шорене Тсинтсабадзе из Грузије, у сарадњи са МОТО, 14. децембра

· Припреме за за солистички концерт Натије Зоидзе (мецосопран) уз клавирску пратњу Шорене Тсинтсабадзе из Грузије, у сарадњи са МОТО, 15. децембра

· Припреме за за солистички концерт Натије Зоидзе (мецосопран) уз клавирску пратњу Шорене Тсинтсабадзе из Грузије, у сарадњи са МОТО, 16. децембра

· Концерт: Опера у Музеју – дуети из опера „Аида“ и „Тоска“ – у извођењу Сање Косанић (сопран) и Стевана Каранца (тенор), уз клавирску пратњу Милице Илић, 22. децембра

· Концерт: Новогодишњи концерт ученика Средње МШ „Јосиф Маринковић“, 23. децембра
Стручна усавршавања и научни скупови 

Запослени у Музеју су се и током 2022. године стручно усавршавали: 
- радионица за креирање Решења о проглашењу културног добра за појединачне предмете, групе предмета и збирке фонда Музеја Војводине у Новом Саду; 
- предавање у оквиру програма подршке отвореном приступу у EIFL-у у Народној библиотеци Србије (у организацији Одељења за научне информације у сарадњи са EIFL-ом, непрофитном организацијом активном у земљама у развоју и транзицији, кроз програм подршке отвореном приступу и Институтом техничких наука САНУ); 

- правна и економска служба редовно похађају све семинаре везане за увођење јединственог информационог систем за централизовани обрачун зарада у јавном сектору ИСКРА који је покренуло Министарство финансија РС и другим, бројним семинарима, вебинарима.
Део грађе коју чува наш музеј је, кроз радове саветника нашег музеја, представљен и на два научна скупа у организацији САНУ: Округли сто „Књижевни историчар и критичар Светислав Вуловић 1847–1898“ (тема: „У позоришту и о позоришту – четири позоришне године Светислава Вуловића“) и  Округли сто „Српски књижевници и српско позориште од Првог светског рата до краја XX века“, у организацији САНУ (тема: „Ранко Младеновић – аутор Предлога Уредбе о позориштима Краљевине Југославије“).

Стручњаци Музеја учествују у раду стручних организација (ICOM; Музејско друштво Србије – подружница музејских библиотекара; Библиотекарско друштво Србије – Секција специјалних библиотека...) 
Сви запослени Музеја, након више година заједничког рада, чине уигран и успешан тим који захваљујући ентузијазму, стручности и посвећености послу успешно реализује све задатке и савладава изазове ситуација као што јебила пандемија и радови на санацији. Музеј је током 2022. године, кроз све видове делатности (изложбену, издавачку, дигитализацију музејске грађе, међуинституционалну и међународну сарадњу, ангажовање на друштвеним мрежама, излагање на научним скуповима...) културно наслеђе из области позоришне уметности од значаја за Републику Србију чинио доступним свим заинтересованим истраживачима и посетиоцима изложби када је то било могуће. 
Директорка 
____________ 
Весна Буројевић 
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