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Mузeј позоришне уметности Србије
Београд, Господар Јевремова бр. 19
Телефон: 2626-630 Fax: 2628-920
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Број: 30           Београд, 19. 02. 2021. године

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ (2020)

Рад Музеја позоришне уметности Србије, као и свих других институција у земљи и свету, у 2020. је био условљен пандемијом коју је изазвао вирус Covid-19. Измењени услови рада и редукован буџет утицали су на знатно смањен обим продукције и програмских активности.  
Рад на дигитализацији и on-line активности су настављени у обиму који је могућ са редукованим бројем радних места (упутствима о рационализацији пословања установа чији је оснивач Министарство културе и информисања РС, број запослених у је смањен на укупно 12). Настављен је рад на ревизијама збирки.
Током 2020. су коначно завршени сви послови на припреми за обављање великог и неизоставног посла, санације темеља Божићеве куће из 1836. године – која има својство споменика културе и у којој Музеј дела – а која ће бити реализована 2021.
Музејске збирке

Рад на музејским збиркама одвијао се појачаном динамиком, пре свега на пословима ревизије збирки и дигитализовања постојеће грађе. Приспела је и обрађена нова грађа. Услед смањења буџета за 2020, МПУС је остао без средстава за рестаурацију грађе. 

· Новоприспела грађа:

збирка фотографија

· 120 фотографија (углавном представа Позоришта „Бошко Буха“) – oткуп од Петра Савића 

· 147 фотографија Театра „Лево“ – oткуп од Љубa Маринчића

· 8 различитих позоришних фотографија – поклон Раке Левија 

· 9 различитих позоришних фотографија – поклон Миодрага Илића

збирка скица декора, костима и макета

· 40 фотографија (претежно БДП)  – oткуп од Љубa Маринчића

· 1 костимографска скица Милице Радовановић (представа Јоаким БДП) – поклон од Миодрага Илића
збирка позоришних програма и плаката

-    стари програми и плакати Београдског драмског позоришта, Савременог позоришта и продукције Алтер (24 комада) – откуп од Љуба Маринчића
збирка заоставштина
· заоставштина Десимира Станојевића (две сценографске скице, два уметничка плаката, 8 програма представа, 4 фотографије, 1 CD снимак представе, 1 диплома на свили, 2 костима из представа, 56 укоричених драмских текстова, 15 штампаних публикација – монографије, годишњаци и сл), поклон Нине Ћосић, ћерке Десимира Станојевића

библиотека 
-   51 публикација – куповина

-   202 публикацијe – размена  

-   69 публикација – поклони издавача и аутора

-    2 наслова (4 примерка) – обавезни примерак из сопствене издавачке делатности

Укупно приспело 326 публикација
хемеротека

-   19.663 разнородних исечка (у електронској форми) – претплата; сви су обрађени, смештени на сервер, „бекаповани“ и повезани са предметним одредницама Театрослова. За набавку грађе фонда хемеротеке ангажована је новосадска фирма NinaMedia; грађа обухвата изводе из штампаних медија, web издања и извора, радио и ТВ програма.

· Статистика 

Са новоприспелом грађом, у збиркама се сада налази следећи број предмета: 
Архивска документација и меморијална грађа – 17.921

Писма – 540
Рукописна дела – 1043
Аудио-видео записи – 2134
Библиотека – 11.934
Ликовни предмети – око 5000

Плакати и програми –  преко 40.000

Фотографије – преко 90.000

Хемеротека – 450.761
Заоставштине – 55 личности 
Одговорни за збирке су наставили да раде са представницима сродних и других институција културе и појединачним странкама: истраживачима (театролози, музиколози, историчари...), представницима институција (позоришних кућа, библиотека, института...), новинарима и другим представницима медија, професорима, студентима, ученицима... Будући да просторни капацитети МПУС у условима пандемије не омогућавају безбедан директни рад са странкама, ова делатност се углавном одвијала on-line, што захтева знатно већи ангажман задужених за збирке.
Дигитализација
Током 2020. убрзан је рад на дигитализацији грађе. Пребачено у дигитални формат, рестаурирано и нарезано на дискове 550 грамофонских плоча из Аудио збирке.  

У Театрослов је вршен ретроактивни унос театрографских података за Српско народно позориште у Новом Саду и Позориште „Синђелић“ у Нишу, као и ревизија и допуна података за целокупан репертоар српских позоришта у последњих десет сезона. Театрослов је 2020. знатно проширен и обогаћен:

- 
Дигитална библиотека – 1049 публикација: свеске новосадског часописа „Позориште“ за период 1871–1902, стари бројеви Театрона (бр. 1–151; сада је овај часопис у целости доступан on-line), и неколико појединачних публикација; сва поменута издања су обрађена и подигнута у базу фонда старе и ретке књиге.

-
Хемеротека 

стара грађа: 1144 позоришних критика Народног позоришта у Београду из периода 1990–2008 и 845 критика из периода 1963–1989, 1299 критика новосадских позоришта (1951–2008) и 133 исечка везаних за одређеног драмског уметника; грађа је скенирана, графички обрађена и оптимизована за читање са екрана
нова грађа: 19.663 новоприспела исечка (обрађени, смештени на сервер, „бекаповани“ и повезани са предметним одредницама Театрослова) 

- 
Плакати – 1067 плаката Народног позоришта у Београду, сезоне 1937/1938 и 1938/1939.
-
Архивска документа – 142 документа, тј. око 500 скенова (1871–1878); грађа је комплетно обрађена (скенирана, жигована, графички обрађена и оптимизована за читање са екрана, смештена на сервер и повезана са предметним одредницама Театрослова...) 

-
Фотографије 

650 фотографије из периода пре 1945. (скениране, именоване, припремљене за upload, урађен upload у базу Театрослов, повезане са заједничким и додатним елементима)

478 фотографија Позоришта „Бошко Буха“ (комплетна фотодокументација која се налази у Музеју – припремљена за повезивање, подигнута у базу и повезана с основним параметрима)
-
Личности 

нове 3919
измењене и допуњене 2436
-
Представе
нове 1550
измењене и допуњене 4310 
-
Позоришта – 4 новоунета: Уметничко позориште, Градско повлашћено позориште из Ниша, „Синђелић“, Српско народно позориште из Панчева
На плану развоја административне и корисничке апликације Театрослова, уз редовно техничко одржавање и корекције функционалности, урађена је допуна софтвера којом је од 5. маја 2020. извршено ретроактивно жиговање свих PDF докумената који се смештају у on-line базе, као и аутоматизовано жиговање нових PDF докумената (бесплатни софтвер за жиговање докумената препоручен од стране Министарства нема ову функцију, нити могућност жиговања докумената који нису у JPG формату и зато је неопходно купити неки комерцијални софтвер којим би били покривени остали записи у бази). Покренута је и обимна ревизија функционалности везаних за копродукције регистроване у систему и израђен план реконструкције овог сегмента базе у складу са потребама корисника и особља које ради на уносу, повећан број личности које могу непосредно да се везују за неки дигитални објекат, усаглашен је принцип приступа документима у различитим верзијама формата PDF (отварање у браузеру и/или преузимање), у административној бази је додат параметар „град“ у испис претраге на основу термина „назив позоришта“, а у дигиталној библиотеци је измењен редослед приказа унетих серијских публикација. Вршене су и мање корекције на бази (интуитивнији приступ референцама / дигиталним објектима, увођење нових поља за опис дигитализованих фотографија и сл).
Уз измене које непосредно зависе од тима МПУС, израђен је план измена које треба направити у сарадњи са тимом Националног претраживача kultura.rs с циљем прегледнијег приказа дигиталне библиотеке МПУС на овом порталу.

У сарадњи са особљем NetPlanet-a задуженим за одржавање рачунарске опреме у МПУС урађена је ревизија расположивих капацитета за смештај података. На новој локацији је формиран бекап мастер фајлова (3.78 TB).
На захтев Министарства културе и информисања, по избијању пандемије Covid-19 свим корисницима је  омогућен приступ Театрослову без регистрације.  База је и даље отворена.

Изложбена делатност

Смањење буџета за 2020. условило је радикално редуковање продукције Музеја позоришне уметности Србије, па је реализована свега једна нова изложба:
· Мадам Батерфлај – један век у Београду, поводом 100 година од оснивања Опере Народног позоришта у Београду (аутор др Јелица Стевановић)
Услед прописаних заштитних мера за борбу против пандемије, изложба није имала уобичајено свечано отварање, али је постављена (у просторијама Музеја и on-line) првог дана манифестације „Музеји за 10“.
На позив Центра за културу Пожаревац, музејски саветник Мирјана Одавић је аутор сталне поставке и каталога Позоришни портрети Миливоја Живановића, у продукцији поменутог Центра за културу.

Пандемија је узроковала и изостанак реализације неколико договорених и већ припремљених гостовања наших изложби из ранијег периода – на фестивалима и другим поводом (изложба Бора Тодоровић у делима Александра Поповића и Душана Ковачевића  је требало да гостује на „Данима комедије“ у Јагодини и Међународном фестивалу позоришта „Златна вила“ у Приједору; изложба Деса Дугалић (1897–1972) у Дому културе „Војислав Илић“ на Руднику, а у сарадњи са Музејем рудничко-таковског краја из Горњег Милановца – за ово гостовање је спроведено и додатно истраживање у циљу допуне поставке).
Припремљене су и постављене оn-line верзије изложби Бора Тодоровић у делима Александра Поповића и Душана Ковачевића, Глумачке породице II: Миљковићи, Тодоровићи, Златковићи и Мадам Батерфлај – један век у Београду.
Издавачка делатност

Смањење буџета је утицало и на издавачку делатност Музеја. Током 2020. су објављени свега један четвороброј часописа Театрон и једна монографска публикација – каталог изложбе:

· Мадам Батерфлај – један век у Београду, поводом 100 година од оснивања Опере Народног позоришта у Београду / аутор каталога и изложбе Јелица Стевановић. Музеј позоришне уметности Србије, 2020 (Београд : Службени гласник). – 56 стр. : фотогр. ; 23 см. Тираж 300. – Напомене и библиографске референце уз текст. Summmary: Madamma Buterfly a century in Belgrade.
ISBN 978-86-80954-07-3 

COBISS.SR-ID - 24282377 
· Театрон бр. 190–193, 2020. уредник Радомир Путник – тираж 300 примерака; ISSN 0351-7500; COBISS.SR-ID 28940551
Музеј редовно и у складу са законом доставља обавезан примерак сваког свог издања Народној библиотеци Србије, Министарству културе и информисања, Библиотеци града Београда и Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић“. Са сродним установама Музеј има редовну размену издања (Позоришни музеј Војводине, Стеријино позорје, УБУС, Факултет драмских уметности, Институт за уметничку игру...), а са Народном библиотеком Србије – међубиблиотечку размену.

Током 2020, Музеј је донирао 389 примерака својих издања библиотекама, школама и сродним институцијама, међу којима су Шабачка библиотека, Архив Југославије... чиме су наслови научне и уметничке вредности стављени на располагање ширем кругу корисника. Музеј поклања своја издања и појединцима, углавном сарадницима Музеја. 
Музеј остварује сарадњу са књижарама у чијим се понудама налазе поједина издања МПУС („Делфи“, „Александар Белић“ на Коларцу, Музеј Југославије, Serbica books из Новог Сада, интернет књижара Bookbridge).

Током 2020, Музеј је примио поклон до Снежане Пантелић – 250 примерака књиге Петра Волка, Српско позориште: илустрована историја драмског театра (Београд 1997, издање МПУС), које су смештене у депоу.
У депоу се 31. децембра 2020. налазило 35.108 примерака публикација у издању Музеја:
-
7.097 – изложбени каталози

-
9.144 – Театрон 

-
10.211 – библиотека „Драмска баштина“

-
8.656 – остала издања
Међуинституционална сарадња

Упркос ванредним околностима, Музеј је наставио интензивну сарадњу са разнородним институцијама – позориштима, факултетима, библиотекама, музејима, центрима културе... У великој мери ова сарадња се одвијала on-line, уз већи ангажман наших кустоса, библиотекара и књижничара.    

Издвајамо сарадњу са Народним позориштем у Београду, нарочито са Музејом нашег националног театра, чије изложбе би биле неоствариве без уступљеног материјала и стручне сарадње кустоса нашег Музеја. У смањеној продукцији, 2020. то су биле поставке Звонимир Крнетић – незаборавни тенор, Јединствени сјај балетске звезде (о Јованки Бјегојевић) и Радмила Смиљанић – све било је музика. Са Матицом српском смо сарађивали на пројекту Европски формат српског симболизма, са Универзитетском библиотеком „Никола Тесла“ из Ниша остварена је сарадња на реализацији изложбе „Шта је смешно?“ посвећене феномену комичног у књижевности, са посебним занимањем за старе позоришне плакате који најављују извођења комичних драмских текстова. За потребе Министарства културе и информисања и Секретаријата за културу града Београда начињене су 22 копије снимака позоришних представа из наше збирке.  

Ту су и сарадња са Издаваштвом РТС (монографија редитеља Александра Ђорђевића), Заводом за уџбенике, Домом Јеврема Грујића (изложба о Стеви и Полексији Тодоровић), Позориштем на Теразијама, Југословенским драмски позориштем, Позоришним музејом Војводине, Народним позориштем Суботица, Народним музејом Ужице...
Рад са истраживачима-појединцима такође је у највећој мери обављан online. Издвајамо проф. Владимира Јовановића којем смо обезбедили материјал за књигу Сто година Опере Народног позоришта у Београду, др Миливоја Млађеновића (за књигу о извођењима дела Лазе Костића на нашим сценама), др Александра Пејчића из Института за књижевност (различити пројекти), два докторанта из Музиколошког института САНУ (за дисертације), Марију Петричевић (материјал за књигу Руска балетска уметност у Београду 1920–1944)...  
Међународна сарадња

Музеј позоришне уметности Србије је 2020. уступио материјал РТВ Словенија за филм о Вели Нигриновој, као и заинтересованим истраживачима из иностранства, међу којима су: др Софија Тренчовска из Македоније (о представама Народног позоришта у Скопљу), др Dorette Wesemann и др Hubert Lang из Лајпцига (о раду Ериха Хецела у Народном позоришту у Београду током периода између два светска рата), проф. др Владимир Кантор из Националног института у Москви (о раду Степана Колесникова у Народном позоришту у Београду током периода између два светска рата)... 
Музеј има сарадњу са Central and Eastern European Online Library – CEEOL, на чијем сајту  је доступан Театрон – за који редовно шаљемо податке и информације. 
Музеј се придружио међународној анкети Мреже европских музејских организација (NEMО) у циљу истраживања везаних за активности музеја у условима пандемије вируса COVID-19. 

Присутност у медијима

Музеј позоришне уметности Србије одржава интензивне контакте са представницима свих медија (ТВ, радио, новине, часописи...) и присутан је у њиховим садржајима, у складу са уређивачком политиком поменутих медија – на шта Музеј не може да утиче. Делатност Музеја најпреданије презентује Редакција програма културе РТС.
Парадоксално, у години пандемије, када је наш Музеј због малих просторних капацитета био принуђен да скоро 10 месеци обустави све своје програмске активности, када је због смањења буџета продукција сведена на једну изложбу (без свечаности отварања) и један Театрон (без промоције) – медијска пажња је била чак већа наго иначе. Нарочита пажња је посвећена новој изложбеној поставци и 70. рођендану Музеја, али недостатак актуелних догађаја у култури омогућио је новинарима да своје интересовање прошире и на основну делатност наше куће, као и на поједине теме о којима се грађа налази у нашим збиркама.
Издвајамо интервјуе са нашим кустосима: о деловању српских позоришта у ванредним околностима кроз историју (Вечерње новости), о 70 година МПУС („Културни дневник“ РТС), о 70 година МПУС (Вечерње новости), о 70 година МПУС (портал „Хоћу у позориште“), о целокупној делатности МПУС (у часопису КУШ), о 100 година Опере Народног позоришта у Београду и представи Мадам Батерфлај (Први и Други програм Радио Београда), 70 година (Други програм Радио Београда)...
У условима интензивирања on-line активности, Музеј је појачао промоцију сопствене делатности, као и позоришне уметности и позоришног живота Србије уопште, на свом сајту (www.mpus.org.rs), Facebook страници, Facebook групи и на YouTube каналу МПУС (постављено је 10 снимака програма реализованих у Музеју с краја 2019. и почетка 2020). Према упутствима МКИ на сајт Музеја су постављене информације о мерама и активностима владе РС током пандемије COVID-19. Публика је редовно обавештавана о свим усклађивањима радног времена и облика сарадње са корисницима са актуелним мерама заштите од вируса (на сајту, Facebook страници и Facebook групи).  
Наша појачана активност с једне, и измењени услови јавног живота с друге стране, утицали су на рекордну посећеност нашег сајта, као и на број чланова Facebook групе и број пријатељстава, коментара и „лајкова“ наше Facebook странице. 
Достављени су релевантни подаци за платформу „Дигитална солидарност“ и инфо панел прес-службе МКИ DIGITAL CONTENTS – Serbian Cultural Institutions 2020.
Опремљеност Музеја
За потребе проширења смештајног капацитета у просторији библиотеке, направљене су заменске полице. Део фонда (26 метара) је том приликом очишћен и дезинфикован, а Специјална библиотека је добила укупно 36 метара нових, затворених полица за смештај фонда (Стара и ретка књига, EX-YU књижевност, Драмске антологије). 

Почетком марта 2020. уочено је да је у депоу Музеја влага продрла кроз унутрашњи зид просторије у којој је смештен фонд Хемеротеке. Штампани новински исечци су угрожени, папир је влажан и на појединим регистраторима се појавила буђ. 

Радионице

Музеј позоришне уметности Србије је наставио свој циклус радионица за децу каснијег предшколског узраста и нижих разреда основне школе, под називом „Креирамо позориште“. Радионице подразумевају кратко упознавање учесника радионице са делатношћу и значајем Музеја позоришне уметности Србије, као и са позориштем, уметницима, поступцима у стварању позоришне представе – у складу са узрастом полазника; потом ђаци кроз креативну игру сами праве елементе имагинарне, а понекад и истинске представе. Циљ радионица је да се деци узраста од 6 до 10 година позориште приближи и појасни, те да кроз креативно учествовање у различитим процесима рада на припреми елемената позоришне представе (сценографија, костимографија, маска, плакат...) и заволе театарску уметност. 

Радионице се организују у сарадњи са Јадранком Бaрзут, мастером драматургије и наставником на Учитељском факултету у Београду. Почетком године, радионице су одржаване у школама и вртићима у Београду, Панчеву и Чачку. Деца су правила лутке на штапу, маске, позориште сенки... Захваљујући домишљатости студената Учитељског факултета, одржано је неколико модификованих радионица и током ванредног стања (5 „породичних“ радионица у београдском стану и 3 радионице у дворишту куће у Гроцкој).  

Даљи ток пандемије је онемогућио реализацију осталих планираних радионица. 

Током 2020. реализоване су укупно 23 радионице у оквиру циклуса „Креирамо позориште“ са по 2–30 учесника.

Групне посете

До средине марта 2020. Музеј је организовано посетило 6 група деце нижих разреда ОШ „Душко Радовић“ Нови Београд (укупно 200 ученика). Даље групне посете су биле онемогућене прописаним епидемиолошким мерама. На молбу Факултета савремених уметности, у новембру смо ипак примили студенте овог факултета – 3 групе по 5 студената. Примерено узрасту посетилаца, уприличено је стручно вођење кроз изложбу, али и предавање о специфичностима позоришне уметности, грађи коју Музеј баштини, згради у којој се налази, збиркама...  
Догађаји 
Пандемија изазвана вирусом Covid 19 онемогућила је реализацију програмских активности Музеја позоришне уметности Србије. Пре почетка ванредног стања реализовано је 6 концерата, 2 Театротеке, 2 промоције издања Музеја и 1 промоција другог издавача, 1 сећање на глумца и 15 радионица. Током ванредног стања је реализовано још 8 модификованих радионица, а до краја године је постављена нова изложба (без свечаности отварања) и објављен четвороброј Театрона (без промоције).

Упркос ванредним околностима, Музеј је учествовао и у манифестацијама „Музеји за 10“,  „Дани европске баштине“ и „Ноћ позоришта“ (претходном и новом поставком, као и on-line) 
· Концерт: Катарина Цвијетковић, виолина, студент ФМУ, 14. јануара
· Концерт: Зиа Ли, сопран, студент ФМУ, 15. јануара
· Концерт: Концерт студената харфе – Ирина Пејоска, Корана Чича Поткоњак, Олга Марковић, студенти ФМУ, 16. јануара
· Концерт: Концерт ученика гудачког одсека МШ „Јосиф Маринковић“, 28. јануара
· Концерт: Светосавски Мастер арт концерт, Мастер арт академија, 30. јануара
· Вече сећања на драмског уметника и књижевника Зорана Ранкића, Збогом заувек, одмах се враћам, 3. фебруара
· Театротека: Baal (ЈДП, 1988), 6. фебруара
· Промоција: Театрон број 188/189, јесен – зима 2019, 10. фебруара
· Промоција: књига Радомира Путника, Приближавање позоришту 3, издање МПУС, 24. фебруара
· Концерт: Фебруарске Мастeр арт варијације, Мастер арт академија, 27. фебруара
· Театротека: Ваљевска болиница (ЈДП, 1989), 5. марта   
· Промоција: књига Стојана Срдића, „Моје дете“ и друге драме, издавач „Дијак“, 9. марта
· Изложба: Мадам Батерфлај – један век у Београду, поводом 100 година од оснивања Опере Народног позоришта у Београду, а у оквиру манифестације „Музеји за 10“ (без свечаности отварања), 9. новембра
· 70. рођендан Музеја позоришне уметности Србије (обавештење за медије, на сајту, друштвеним мрежама...), 28. новембра
· Манифестација „Ноћ позоришта“ (online): Мадам Батерфлај – један век у Београду, 28. новембра
***

Стручњаци Музеја учествују у раду стручних организација (Музејско друштво Србије – Секција музејских библиотекара и књижничара; Библиотекарско друштво Србије – Секција специјалних библиотека...) и стручно се усавршавају: 

- 
семинар-обука за коришћење новог обавезног софтвера за унос података у базу матичних библиотека Србије преко којег ће се убудуће водити сва евиденција о библиотечком пословању (12. фебруара 2020)
-
вебинар „Трансформација специјалних библиотека и њихова одрживост у 21. веку“ у организацији Секције музејских библиотекара и књижничара МДС; Специјална библиотека МПУС је укључена у пројекат израде студије о тренутној ситуацији и позицији специјалних библиотека Србије, која се спроводи под менторством др Гине де Алвис, независног истраживача у библиотечко-информационој делатности из Сингапура (29. маја 2020) 
-
семинар „Дигитализација културног наслеђа“, у организацији Факултета драмских уметности (ФДУ, новембар и децембар 2020)

Директор

Момчило Ковачевић
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